

Солончук Т.М.

6 курс, магістр, «Облік і оподаткування»

Науковий керівник:

к.е.н., доцент Антонюк О.Р.,

Національний університет водного господарства та природокористування,

кафедра обліку та аудиту

(м. Рівне)

ДО ПИТАННЯ КЛАСИФІКАЦІЇ ЕКВІВАЛЕНТІВ ГРОШОВИХ КОШТІВ

Під час перебування економіки України в фазі стагнації, розвитку платіжних систем та появи нових (криптовалюта [1]), облік грошових коштів набуває стратегічно важливого значення для підприємства.

В обліку грошових коштів та їх еквівалентів існує багато спірних питань. Насамперед, це стосується розбіжності у застосуванні термінологічного апарату («грошові кошти», «гроші», «платіжні засоби», «грошовий потік» та інше), їх відображенню за бухгалтерським і податковим законодавством, облік нових форм грошових розрахунків.

У фінансовій звітності суб'єктів господарювання категорія «гроші» замінюється категорією «грошові кошти», що простежується за формами звітності та П(С)БО [2]. Ми вважаємо, що головною характеристикою, яка повинна братись до уваги при віднесенні активів до складу грошових коштів є ліквідність, тобто здатність активу швидко перетворюватись у законні платіжні засоби з мінімальними втратами його вартості. Тому, до грошових коштів необхідно відносити готівку в касі підприємства, депозити до запитання, кошти на банківських рахунках, які характеризуються абсолютною ліквідністю, тобто можуть у будь-який момент бути використані для здійснення розрахунків, або обміняні на законні платіжні засоби.

З дослідження науковців зрозуміло, що еквіваленти грошових коштів за своєю суттю є чимось середнім між грошовими коштами та поточними фінансовими інвестиціями. Фінансові інвестиції - активи, які утримуються підприємством з метою збільшення прибутку (відсотків, дивідендів тощо), зростання вартості капіталу або інших вигод для інвестора. «На відміну від фінансових

інвестицій еквіваленти грошових коштів споріднені із грошовими коштами, тому що вони, як і останні, утримуються для погашення короткострокових зобов'язань, а не для інвестиційних або для яких-небудь інших потреб, проте здатні приносити певний інвестиційний дохід, як фінансові інвестиції. Проблема в тому, що положення (стандарти) бухгалтерського обліку не дають нам чіткої різниці між поточними фінансовими інвестиціями та еквівалентами грошових коштів, що може стати причиною неправильного визначення обсягу високоліквідних активів підприємства і, таким чином, зниження якості аналітичної інформації, необхідної для управління»[3]. Допоможе у вирішенні цієї проблеми науково-обґрунтована систематизація та уточнення класифікації грошових еквівалентів.

На підставі опрацювання наукових джерел була розроблена класифікація еквівалентів грошових коштів (табл. 1).

Таблиця 1

Класифікація еквівалентів грошових коштів
(узагальнено автором)

Ознака класифікації	Види
<i>За регіональною ознакою емітента</i>	- зовнішні інвестиції в еквіваленти грошових коштів - внутрішні інвестиції в еквіваленти грошових коштів
<i>Залежно від виду валюти, в якій здійснювалися інвестиції в еквіваленти грошових коштів</i>	- еквіваленти грошових коштів в національній валюті - еквіваленти грошових коштів в іноземній валюті
<i>Залежно від емітента</i>	- державні - місцеві - госпрозрахункових підприємств та організацій
<i>Залежно від мети інвестора</i>	- еквіваленти грошових коштів, придбані з метою перепродажу - еквіваленти грошових коштів, що утримуються до погашення
<i>За методом оцінки на дату складання балансу</i>	- еквіваленти грошових коштів, які оцінюються за справедливою вартістю - еквіваленти грошових коштів, які оцінюються за собівартістю з врахуванням зменшення корисності еквіваленти грошових коштів, які оцінюються за амортизованою собівартістю
<i>Залежно від набуття права власності в результаті вкладень в еквіваленти грошових коштів</i>	- еквіваленти грошових коштів, що надають право власності - еквіваленти грошових коштів, що не надають права власності

Список використаних джерел:

1. Яцик О.М. Методика фінансового обліку криптовалюти як особливого виду електронних грошей / О.М. Яцик// Молодий вчений. - №2. - 2017. Режим доступу до рес.:

<http://molodyvcheny.in.Ua/files/journal/-2017/2/81.pdf>

2. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», затверджене наказом Мінфіну від 07.02.2013р. № 73 / [Електронний ресурс] // Режим доступу <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>

3. Остафійчук С. М. Грошові кошти та їх еквіваленти - найліквідніші активи підприємства / С. Остафійчук // Науковий вісник Ужгородського університету. - 2011. - Серія Економіка. Спецвипуск 33. Частина 2. - С. 215-220.

Стасюк Н. Ю. ,
VI курс, ОА 12.01/2

Науковий керівник:

д. е. н., професор Н. М. Малюга
Національна академія статистики,
обліку та аудиту
(м. Київ)

ГОТОВА ПРОДУКЦІЯ ЯК ОБ'ЄКТ
БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ:
ПОНЯТТЯ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ

В умовах ринкової економіки підприємствам надані значні права і можливості у реалізації своїх економічних інтересів, організації виробництва. Для кожного виробничого підприємства важливу роль відіграє готова продукція. Випуск і реалізація продукції впливає на фінансові результати роботи, адже реалізація готової продукції - це основне джерело формування доходу підприємства. Задля розуміння можливостей ефективного використання готової продукції, необхідно дослідити її економічний зміст та класифікацію досліджуваної категорії, що й обумовлює актуальність даного дослідження.